

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1 kiadás 1952 június 8. 8 óra-- perc

A munkamódszerátadás segítségével mintegy 20 százalékkal emelte teljesítményét a kazincbarcikai erőmű építésén dolgozó női kőműves ifi-brigád.

Vid Si/tot Tom K

Másfél éve dolgozik a kazincbarcikai építkezésen Risztics Julianna vezetésével a női kőműves brigád. A brigád tagjai: ifjúmunkások. Négy hónappal ezelőtt tették le a szakmunkás vizsgát. Mint kőművesegédek béke-várost építettek. Egy hónapja vesznek részt az erőmű építésében, ahol jó minőségi munkájukkal tűnnek ki. Az első napokban átlag 80-90 százalékra dolgoztak csak az erőműnél, amióta azonban a Szin-brigád vállalta patronálásukat és megmutatta nekik a helyes anyag-előkészítést, a választófalak kiképezésének, valamint az egymás keze alá dolgozásnak jó módszerét, azóta a fiatal kőművesleányok teljesítményüket fokozatosan 102 százalékra emelték. /MTI/

Közel kétezer könyvet kölcsönzött májusban a tamási járási könyvtár

Vid M/tot K

Május elsején kezdte meg működését a tolnamegyei Tamási község járási könyvtára, amelyet rövid idő alatt megszerettek Tamási és a környék dolgozó parasztjai. Ezt bizonyítja a könyvtár első havi eredménye is: május hónapban 576 olvasó 1954 kötet könyvet kölcsönzött. Ugyanakkor naponta átlag 60-65-en látogatják az olvasótermeket is. A két olvasóteremben, a folyóiratokon kívül mintegy 400 kötet könyvet olvastak el a dolgozók.

A tamási járási könyvtár jó eredményeit első sorban széleskörű aktívahálózatával +

érte el. /MTI/

Megsokszorozódott a Veszprém megyei természettudományos előadások száma

i Vid Hu/tot M K +2

A Természettudományi Társulat Veszprém megyei csoportjának előadói május hónapban több mint 200 előadást tartottak. A megye dolgozói mind sűrűbben kérik ilyen előadások megtartását. Míg januárban csak 50, februárban már 118 helyről kértek előadót, májusban pedig az előadások száma meghaladta a 200-at. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás

1952 június 8.

8 óra-10perc

A Fővárosi Villamosvasutnál

i Ta/Jné/tot KOM Tom K 4

1950 márciusában indult meg a 100.000 kilométeres mozgalom öt kocsival és ma már 1490 kocsivezető 367 kocsival vesz benne részt. A mozgalomnak köszönhető, hogy a két főjavítás közötti idő a csuszócsapágyas kocsiknál egy évről 19 hónapra, a görgőcsapágyas kocsiknál 16-ról 21 hónapra emelkedett. /MTI/

Megkezdték Vas-megye második járási kulturháza építését

i Vid Hu/tot H K +3

A Vas-megyei tanács népművelési osztálya elhatározta, hogy Vasváron is létesít járási kulturházat. Ezen a héten kezdték meg az építkezést. Az új járási kulturházban lehetőség nyílik a tanulásra, szórakozásra. Helyiséget biztosítanak a különböző, természettudományi, zenei, irodalomtörténeti szakköröknek. A színjátszóknak külön próbaterem és egy előadóterem áll rendelkezésükre. A járási kulturházban könyvtárat és muzeumot is létesítenek. /MTI/

Tolna megye több községe már teljesítette félévi sertésbegyűjtési tervét

i Vid KE/He/tot MI K + 5

Tolna megyében elsőnek Iregszemcse teljesítette félévi sertésbegyűjtési előirányzatát. A község már május végén jelenthette, hogy teljesítette félévi sertésbeadását, a jó eredményt a pártszervezet és a tanács szoros együttműködése, valamint a begyűjtési állandó bizottság jó felvilágosító munkája tette lehetővé. A június 1-i béke találkozó újabb lendületet adott a beadási kötelezettség teljesítésének: félévi tervük teljesítése után további hét hizottsertést adtak be. Ertény község Iregszemcsénél is jobb eredményt ért el: 190.4 százalékra teljesítette első félévi sertésbegyűjtési tervét. Az elmúlt héten tervük teljesítése után 107 kiló baromfit, 8.251 tojást és egy hizottsertést adtak be a dolgozó parasztok.

Legutóbb két újabb község: Dúzs és Kismányok jelentette, hogy teljesítette félévi hizottsertés begyűjtési tervét. /MTI/

Bölcskén házikészítésű diafilmeket népszerűsítik a község legjobb dolgozóit

Vid M/tot K

Tolna megye több kulturotthonának vezetősége elhatározta, hogy házikészítésű diafilmeket népszerűsíti a község+dolgozóit, míg a lemaradókat, a hanyagokat pellengérré állítják. /MTI/ +legjobb

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 3. kiadás

1952 június 8.

8 óra 20 perc

Szolnok megyében virágzik a szőlő

i U/B/tot Mi K 4+3

A hideg időjárás némileg meglassította a szőlő fejlődését. Ezen ezért a termelőcsoportok és az egyéni szőlőtermelők most fokozott erővel fogtak hozzá szőlőjükben a növényápolási munkához. Pest megyében már elvégezték a szőlők első permetezését és első kapálását. Sok helyen már a második kapálást is elkezdték. A kiskunfélegyházi "Alkotmány" termelőcsoport tagjai tíz holdon már a második permetezéssel is elkezdtek és most kezdik el szőlőikben a műtrágyázást keverék műtrágyával. A hajósi "József Attila" termelőszövetkezetben szombaton fejezik be a második permetezést és hétfőn kezdik a szőlők műtrágyázását, szardán pedig a második kapálást.

A megyékben a járási tanácsok mezőgazdasági osztályainak főagronómusai és szőlészeti előadói szakelőadásokban ismertetik a szőlőtermelőkkel a helyes agrotechnikai eljárásokat. Az egyes községekben pedig gazdasági gyűléseken beszélnek meg az időszerű tennivalókat. Szabadszálláson a gazda-gyűlésen 200 szőlőtermelő dolgozó paraszt részvételével beszéltek meg a soronkövetkező szükséges munkálatokat. A korai szőlők sokhelyen, így a kunszentmártoni, szolnoki, jászberényi járásban már virágznak, hajtásaik közel egy métereseek. A fagykárt szenvedett szőlőtőkék éppen maradt hajtásain a levelek hónaljában ülő rügyek már megindultak.

Igen gondosan végezték el a növényápolást a lajosmizsei "Törökvis", a páhii "Új tavasz" és a kaskantyui "Kossuth" termelőszövetkezet szőlőiben. Nem dicsekedhet ezzel a balatonszepezdi "Vörös Csillag" a nemsgulási "Szabadság" és a hegymagasi "Ifjú brigád" termelőcsoport, amelyekben a tagok nem fordítanak kellő gondot a szőlők ápolására, művelésére. /MTI/

Valamennyi gépe kijavításával készült fel a cséplésre a sárospataki gépállomás

i Vid Ká/tot Mi K+4

A sárospataki gépállomás dolgozói május 31-re befejezték a cséplőgépek javítását. Minden cséplőgépnél kiélezték a dobkosarat, rendbehozták az illesztékeket és a rázószekrényeket, a szíjak előkészítése is megtörtént. A gépállomás dolgozói a munkák megkezdése előtt elhatározták, hogy a javításra szánt összegnek csak 60 százalékát használják fel. Ezzel szemben az előirt költségnek csak 50 százalékát fordították a javításra. Az újmunkákat maguk végezték el, az alkatrészhiányokat is nagyrészt a régi cséplőgéproncsokból pótolták.

A gépállomás dolgozói egy 1.300-as cséplőgépet alakítottak át gyorscséplésre. A termelőcsoportokkal a szerződést már megkötötték és megtörtént a cséplőgépek beosztása is. A termelőcsoportokkal egyetértésben a csépléssel egyidőben szelektorozni is akarnak. Időt és üzemanyagot takarítanak meg azzal, hogy a cséplőgépet meghajtó erőgéppel hajtják meg a szelektort is. /MTI/

9.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás

1952 június 8.

8 óra³⁰ perc

A növényápolás hírei

72 élenjáró

8 Vid Kő/tot Mi K

A gyulai városi tanács mezőgazdasági állandó bizottsága jó versenyszervező és segít a növényápolási munkák sikerét. A héttagú állandó bizottság a mezőgazdasági munkában a dolgozó parasztot is bekapcsolja a munkába. A város határában 12 mezőőri körzet, 2 termelőszövetkezet, 74 egyénileg dolgozó paraszt kötött egymással hosszulejárata párosversenyszerveződést. A mezőőri körzeteken belül valamennyi dűlő vetélkedik egymással a növényápolás gyors befejezéséért.

Befejezéshez közeledik a cukorrépa harmadik kapálása a "Népköztársaság" és a "Petőfi" tsz-ekben is, ahol szerdán este befejezték a kukorica második kapálását.

X X X

A balkányi állami gazdaság dolgozói az időjárás okozta lemeradást a munkaversenyen keresztül is igyekeztek behozni. A normák túlteljesítésével értékes órákat, sőt napokat nyertek. A gazdaság dolgozói átlagosan 130 százalékra teljesítették normájukat. Bíró Margit burgonyakapálásban 182, Bekő Mária pedig 180 százalékra teljesítette a normát. Bekő Mária a dohányültetésben is kitűnt. Varga Ilonával együtt 190 százalékos értéket ért el. Ugyanennél a munkánál Gál Ilona, H. Tóth Ilona, Parti Julianna 170 százalékos teljesítéssel dolgoztak.

A dolgozók jó munkájának eredménye, hogy 225 hold burgonyát, 20 hold megkendert már kétszer megkapáltak, a 10 hold cukorrépát kiegyelték, s kétszer, a 40 hold gumipityangot pedig már háromszor megkapáltak. A 175 hold dohányt kiültették, a 234 hold pillangós és egyéb szalastakarmanyukat pedig levágták, megszüritették és már be is gyűjtötték. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás 1952. június 8. / 3 óra poro

Időjárásjelentés

§ Ho K

A Meteorológiai Intézet jelenti június 8-án, vasárnap délbent:

Szárazabb idő

Nyugat és Közép-Európa időjárását az Atlanti Óceán felől egymás után érkező léghullámok teszik változóknnyá és csapadékosná, ezzel szemben a Szovjetunió területén felett/leszálló légáramlással csendes, száraz az időjárás.

Hazánkban szombaton a délutáni órákban esőzés indult meg, mely az egész országra kiterjedt. A csapadék mennyisége Mátészalkán 15, Tiszabeccsen 12, Kiszállyóton 11, Lillafüreden és Komáromban 10 mm volt. Napközben a hőmérséklet nyugaton 19-21, keleten 23-27, Debrecenben 28 fokig emelkedett. Vasárnap reggelre általában 11-15 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 1.3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0.4 mm-el volt alacsonyabb mint a sokóvi átlag.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: felhőátvonulások, ma még többfelé, holnap néhány helyen eső, esetleg zivatar. Időnként megélénkülő északi, északkeleti szél, a hőmérséklet átmenetileg esökken. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére hétfőn reggel 10-13, délbent 19-22 fok között.

/MTI/

- - - K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1952. június 8.

13 óra 45 perc

A Vasas Szakszervezet XXI. országos küldött közgyűlésének második napja

t BS/He/He BS K

A Vasas Szakszervezet nagytermében vasárnap folytatódott a XXI. országos küldött közgyűlés. Számos hozzászólás után Harmati Sándor, a Magyar Dolgozók Pártja borsodmegyei pártbizottságának titkára emelkedett szolásra. A borsodi üzemek dolgozói újabb és újabb sikereket érnek el az ötéves terv teljesítése során. Eredményeinknek az a magyarázata, - mondotta - hogy szorosabbá vált a kapcsolat a pártszervezet és a szakszervezet szervei között. Az eredmények mellett azonban van még tennivaló. Sokszor előfordul még, hogy egyes pártszervezetek végzik el a szakszervezet munkáját, s ezzel elveszik a szakszervezeti szerv önállóságát. A pártszervezeteknek több támogatást kell adni és fogunk is adni. A szakszervezeti aktíváknak szemelőtt kell tartani azt, hogy jó munkát csak akkor tudnak végezni, ha többet tartózkodnak kint az üzemekben, az életben. Harmati Sándor, a borsodmegyei pártbizottság titkárának nagy tapssal fogadott hozzászólása után a vasas sportolók küldöttsége üdvözölte a küldött közgyűlést.

Asztalos Györgyné, a Rákosi Művek könyvtárosa a szakszervezet kulturális munkájáról beszélt. Elmondotta, hogy a Rákosi Művekben a szakszervezet szívében viseli a dolgozók kulturális nevelését is. 1950-ben 6.000 kötet könyv volt a Rákosi Művek könyvtárában, ma már 45.000 kötetre nőtt a könyveknek a száma és 12.000 dolgozó olvassa ezeket rendszeresen. Beszámolt arról, hogy a könyvek tanulmányozása nyomán számos új szovjet munkamódszer honosodott meg az üzemben és több dolgozó érte el a könyvekből elsajátított munkamódszer segítségével a sztahánovista szintet. A könyvtáros munkája hosszú, kitartó, szívós nevelőmunka, amelyet a szakszervezetnek meg kell becsülnie. Az eredmények mellett azonban még akad hiányosság is. Nem tudták még elérni, hogy a könyvtáros egyénileg foglalkozzon az olvasókkal. Hogy ezt a munkát megjavítsák, feltétlenül a szakszervezet támogatására van szükségük.

Renner Henrikné, a MÁVAG szakszervezeti titkárnője arról beszélt, hogy a szakszervezet náluk az üzemben milyen eredményeket ért el az üzemeltetésben. - Jelenleg üzemünkben 3.400 dolgozó étkezik. A szakszervezet segítségével ezt a számot jelentősen növelni fogjuk, mert épül már az üzemben egy új, korszerű üzemi konyha, amelyet a tervek szerint július 1-én állítanak a dolgozók szolgálatába. Rennerné ezután elmondotta, hogy az új munkásokról hogyan gondoskodik a szakszervezet. Beszélt a korszerű munkásszállókról, azoknak minden kényelmet és szórakozást kielégítő felszereléséről. De rámutatott arra is, hogy a szakszervezet sokkal nagyobb gondot fordít arra, hogy a munkások otthonokban a nevelőmunka megjavuljon. rendszeresen

M T I B E L F O L D I H I R E K

B. 7. Híradás

1952. június 8.

óra perc

A Vasas Szakszervezet XXI.,...1. folyt./ i BS/tot K

Somogyi Antal, az Ózdi Kohászati Üzemek igazgatója a minőség kérdéséről beszélt. Felhívta a figyelmet arra, hogy a szakszervezet komoly segítséget tud nyújtani a minőség megjavítása terén is, ha gondoskodik a minőségi munkát végző dolgozók népszerűsítéséről, de ugyanakkor hallatja bíráló szavát is a selejtet gyártók felé. Somogyi Antal beszéde után a vasipari tanulók küldöttsége üdvözölte a küldöttközgyűlést.

Az üdvözlés után Pioker Ignác Kosuth-díjas sztahanovista gyalus, a szakma legjobb dolgozója a sztahanovista mozgalom fejlesztéséről beszélt. Elmondotta, hogy a szakszervezetnek gondot kell viselnie a munkamódszerátadásra, a sztahanovisták továbbképzésére. Beszámolt arról, hogy a rendszeres foglalkozással elérte, hogy öt sztahanovistát nevelt. Jelenleg nyolc dolgozóval foglalkozik rendszeresen, akik közül négyen ipari tanulók. Felhívta a figyelmet arra is, hogy a szakszervezet viselje szívében a sztahanovista iskolák sorsát is. Elmondotta, náluk egyik komoly hiányosság az, hogy a verseny nyilvánosságán nem eléggé élők, a dekaderedményeket csak elkésve hozzák tudomására a dolgozóknak. Majd a Szovjetunióban tett látogatásának élményeiről beszélt, végzetül a küldöttközgyűlésnek ígéretet tett:

- Megigérem, hogy a küldöttközgyűlés tiszteletére 1956. évi tervemet október 1-ig befejezem, - végezte nagy tetszést kiváltó beszédét Pioker Ignác.

Deák János, a MAVAG Kosuth-díjas művezetője arról számolt be, hogy mozgalma milyen eredményeket hozott a MAVAG-ban.

- A munka fegyelem terén a szakszervezetnek még sok tennivalója van - mondotta. - A mozgalom nyomán van már komoly eredmény. A későnjövők száma a MAVAG-ban áprilisban, márciushoz viszonyítva 46 százalékkal csökkent. Az eredmények mellett azonban fel kell figyelnie a szakszervezetnek arra, hogy a mozgalom sokhelyen nem fejlődik helyesen. Egyes művezetők csak formailag vesznek részt a Deák-mozgalomban. Többen csak azt látják, hogy a mozgalom kizárólagosan a munka fegyelem kérdésére vonatkozik és eltekintenek olyan lényeges dolgoktól, mint például az állandó nevelő munka, a 480 perc teljes kihasználása, a gépállási idők csökkentése, a gyorsvágásnak az elterjesztése.

Deák János után Tápai Péterné, a Diósgyőri Kohászati Üzemek olvasztára beszélt arról, hogy a múltban mennyire nem becsülték meg a női munkacsoportot. Elmondotta, hogy a munkás egészségvédelmét semmi be nem vették. Veszélyes helyen dolgoztatták védőberendezés nélkül, így előfordult, hogy ő is súlyosan megsérült. Ma már a szakszervezet komoly eredményeket mutat fel a dolgozók biztonságának védelme területén is. A dolgozók egészségét védőcéttel, a balesetektől védőruházattal óvják. Hasonló célt szolgálnak a különböző, a balesetek megelőzésére oktató tanfolyamok és nem utolsósorban a szakmai képzés. Az eredmények mellett azonban fel kell hívni a szakszervezet figyelmét arra, hogy sok helyen még előfordul, hogy nem gondoskodnak a műhelyek, munkahelyek

szántárasáról, amely pedig gyakran lehet balesetek az előfordulása. A női olvasztár hozzászólása után Karel Carva, a csehszlovák vasas szakszervezet főtitkára beszélt a küldöttközgyűlés résztvevőjéhez. A csehszlovák vasas dolgozók nevében üdvözölte a magyar vasipari dolgozókat, majd átadta a csehszlovákok ajándékát egy

MTI BELFÖLDI HIREK

8. kiadás

1952 június 8.

19 ór a 40perc

benbehelyezték öt éves tervünk új békeművét, a Tiszai Vegyintésket

SB/tot/tot K 445

Vasárnap délelőtt piros- és nemzetiszínű zászlóssorral felszított úton sűrű tömeg áranlott öt éves tervünk új békeművének, a Tiszai Vegyintésket kapuján át, hogy az új gyár üzembehelyezésének alkalmából rendezett ünnepségen hirdessék a magyar nép és a béketábor új győzelmét. Az ünnepségen megjelent Gerő Ernő, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, államminiszter, a Közgazdasági Tanács elnöke, Czottner Sándor, bányá- és energiaügyi miniszter, valamint a párt- és a kormány több funkcionáriusa. Eljöttek az új gyár lelkes építői, a társüzemek dolgozói, akik az építkezés meggyorsítását elősegítették és résztvettek az ünnepségen az új üzem dolgozói is.

A megnyitó beszéd után Gattyán Ferenc építész vezető közönyt mondott az új üzem építő dolgozóknak és a társvállalatok dolgozóinak, akik folyamatosan segítettek munkájukkal az építkezést. Gattyán Ferenc az építkezés dolgozóinak nevében azzal adta át az új üzemet, hogy az üzem dolgozói tegyék munkahelyüket a béketábor erős helyévé.

Ezután Czottner Sándor bányá- és energiaügyi miniszter mondott ünnepi beszédet.

- Amikor két évvel ezelőtt megkezdtük itt a munkát - mondotta Czottner miniszter - sokan hitetlenkedve csóválták fejüket, hogy lehet itt, a Tisza régi árterületén gyárat, nehézipari üzemet építeni. Mi tudtuk azt, hogy a szocializmus építésében nem szabad meghátrálnunk a természetadta nehézségek előtt, hanem meg kell vívni harcunkat a természettel, hogy kitűzött céljainkat megvalósítsuk. Ennek eredményes volt. Megépítettük az új gyárat, amely népünk újabb hozzájárulása hazánk felemelkedéséhez és a béke nagy ügyéhez.

Czottner Sándor bányá- és energiaügyi miniszter elismeréssel szólt új békeművünk építőinek egyszerű munkájáról. A landüle-tes építkezés során 107 építőipari munkás érdemelte ki a sztahanovista címet. A dolgozók nemcsak az építkezést gyorsították, hanem jó gazda módjára takarékosan bántak az anyaggal. Ujításokkal, gondos anyagfelhasználással 2,870.000 forintot térítették vissza nép gazdaságunknak.

-Vannak itt dolgozók - folytatta - akik a szovjet ember példája nyomán munkájukkal megváltoztatták az időszámítást. Három évtől vasszerelő brigádjával 1953 majusában jár. Korom József kubikos,

/ folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

3. 9. kiadás

1952 június 8.

óra perc

Üzembehelyezték öt éves tervünk...folyt./ t SB/tot /tot K

Bugyi Ferenc ács, Máté József segédmunkás, Hegedűs Péter kubicus, Hegedűs Sándor kubicus brigádjaikkal már szintén 1953 február-márciusi tervet teljesítik. A szerelésnél igen jó munkát végzett Kovács József szerelésvezető, aki ócskavasból a helyszínen darukat, emelőket, körforgó munkaadallványokat szerkesztett. Ezekkel jelentősen megkönnyítette a munkát és kevesebb fáradsággal így több eredményt tudtak elérni a dolgozók.

Czottner Sándor bányász- és energiaügyi miniszter ezután elmondotta, hogy a régi vegyipari üzemek korszerűtlen berendezéssel és maradt technológiai eljárásokkal dolgoztak. Regisztráló műszerek, nagy teljesítményű vegyipari gépek, jóformán teljesen ismeretlen fogalmak voltak a múltban. Népi demokráciánk ezt a gyárat a legkorszerűbb technológia szerint építette meg. Műszerszobájában a különböző műszerek segítségével mint érzékeny agyközpontban az egész üzem termelését át lehet tekinteni. Ugyiszólván egy ember tudja irányítani az üzem munkáját.

A régi vegyipari üzemek zsúfoltak, levegőtlenek, egészségtelenek és sötétek voltak. Az öt éves tervünk keretében megépült Tiszamenti Vegyiművek műhelyei világosak, levegűsek és óvják a dolgozók egészségét. Baleset elleni védelemnek igen nagy figyelmet szenteltünk a gyár építésénél. Érdekes és újszerű megoldással biztosítottuk például, hogy a működésben lévő magasfeszültségű berendezések mellett hozzá nem értésből, vagy figyelmetlenségből se érhesse baleset a dolgozókat. / szerint

Az ünnepi beszéd végén Czottner Sándor az új üzem dolgozóihoz intézte szavait.

Az új üzem dolgozói vegyék át mindazt a jót, amit az építkezés dolgozói már kialakítottak: az elvtársi segítséget, a jó munkaszervezést, vegyék át a Tiszamenti Vegyiművek új dolgozóit az új üzemet és legyen ebben az üzemben mind munka, nap a békakároosok hatalmas erejének újabb tanúbizonysága.

A hatalmas tapsviharral fogadott beszéd után az ünnep résztvevői lelkesen éltették a béketábor lángészű vezetőjét, Sztálint és a magyar dolgozók vezérét, Rákosi Mátyást.

Ezután Tolnai Béla, az új gyár igazgatója vette át az üzemet. A dolgozók nevében köszönetet mondott a pártnak, a kormánynak és mindazoknak, akik lehetővé tették, segítették új békentüvünk építését. Tolnai Béla a gyár dolgozóinak nevében ígéretet tett, hogy új üzemüket szívükbe hárják és megvédik minden ellenségtől.

A lelkes ünnepség végén Czottner Sándor bányász- és energiaügyi miniszter jutalmakat osztott ki az új gyár építésében résztvevő vállalkozóknak. Az ünnepség az Internacionális hangjaival ért véget.

/MTI/

MI BÉLPÖLDI HIREK

B lo. kiadás

1952. június 8.

16 óra 10 perc

A Szovjet színművekben kiváló alakítást elért művészek tiszteletére fogadást rendezett az MSZT

t Hbj/tot/He FT 4

A Magyar Szovjet Társaság színház- és filmművészeti szakosztálya szombaton éjjel fogadást rendezett az MSZT országos központjában a szovjet színművekben kiváló alakítást elért művészek tiszteletére. A fogadáson bemutatták a "Feledhetetlen 1919" című színes szovjet filmalkotást. A vendégek között megjelent Kende István, a népművelési minisztérium színházi főosztályának vezetője, Révai Dezső, a Magyar Filmgyártó Vállalat vezérigazgatója és a szovjet nagykövetség képviselője.

Kelen Béla, a MSZT főtitkára megnyitó beszédében elmondta, hogy az MSZT minden színiévad végén megajándékozza azokat a színészeket, akik a szovjet színművekben kiváló alakítást nyújtottak. Egyik legjobb és legnagyobb feladat színész számára a szovjet ember alakítása. A szovjet emberek, - mondotta a továbbiakban - a haladó emberiség élenjáróinak alakítása, de első sorban Lenin és Sztálin elvtárs megszemélyesítése nagy megtisztetés művészeink számára. Ezen a téren ebben az évadban Gábor Miklós, a Nemzeti Színház művésze nyújtotta a legjobb alakítást.

Ezután Kelen Béla Gábor Miklósnak Sztanislavszkij plakettet nyújtott át és valamennyi meghívott művésznak átadta az MSZT aranykoszorús jelvényét, valamint oklevelet és albumot, amelyből művészeink megláthatják, hogy a Bolsevik Párt nagyjait hogyan elevenítették meg a szovjet művészek.

A következők részesültek kitüntetésben:

Agárdi Gábor /Miskolci Nemzeti Színház/, az "Apák ifjúsága" című színműben Lenin szerepének kiváló alakításáért.

Bárdi György a "Nagy hazafi" című filmbeli szinkron szerepéért.

Bessenyei Ferenc a "Ljubov Jarovája" című színműben Svángya matróz szerepének alakításáért. / kiváló

Beszterczey Pál /Miskolci Nemzeti Színház/ az "Ukrajna sztyeppén" című színműben Alekszej szerepének kiváló alakításáért.

Deák Sándor a "Győztesek" című színműben Muravjov szerepének kiváló alakításáért.

Dayka

Margit Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze a "Bodzaliget" című színműben Natalja Kovsik szerepének kiváló alakításáért.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

Bll. kiadás 1952. június 8. 16 óra 15 perc

/A szovjet színművekben... 1. folyt./ t Hbj/tot/He FT 4

Dienes Ferenc, a "Nagy hazafi" című film kiváló szinkronrendezéséért.

Gábor Miklós "Feledhetetlen 1919" című színműben Sztálin szerepének alakításáért.

Göbbi Hilda Kossuth díjas, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze "Hajnal Moszkva felett" című színműben Georgina Szemjonovna szerepének kiváló alakításáért.

Gordon Zsuzsa /Pécsi Nemzeti Színház/ a "Jegor Bulicsov és a többiek" című színműben Sura szerepének kiváló alakításáért.

Horváth Ferenc a "Győztesek" című színműben Misutka szerepének kiváló alakításáért.

Horváth Jenő "Az ezred fia" című színműben Bigyenko szerepének kiváló alakításáért.

Ladányi Ferenc, Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze a "Titkos háború" című színműben Minájev szerepének kiváló alakításáért.

Lengyel Erzszi "Pányuska iskolája" című színműben Pányuska szerepének kiváló alakításáért.

Pethes Sándor az "Új ember kovácsa" című színműben Kallina Ivanovics szerepének kiváló alakításáért.

Rajczy Lajos; a "Feledhetetlen 1919/ című színműben Sztálin alakításáért.

Várkonyi Zoltán, a "Titkos háború" kiváló rendezéséért.

Verebes Károly "Az acélt megedzik" című színműben Pével Korcsagin szerepének kiváló alakításáért. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

kiaadás

1952. június 8.

16 óra 20 perc

A SZERKESZTŐSÉGEK FIGYELMÉBE !

A szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Szántó Miklós, művelési miniszterium filmfőosztálya vezetőjének beszédét, melyet Felpéceen, az ezredik állandó keskenyozói avatásán mond el. A beszéd csak utólagos jelzésre használható fel. Tudósítást később adunk.

D/B K + 15

Szántó Miklós beszédében rámutatott arra, nem véletlen, Felpéceen avatják az ezredik állandó keskenyozót, a község gazdái jutalma ez. 1951-ben az adófizetést 112 százalékra teljesítették. A felpéciek a mozi átadásának ünnepélyéig 4370 forinttal teljesítették a félévi adóbefizetést. Április 4-re elnyerték a megyei begyűjtési vándorzászlót. Ezideig a sertésbeszolgáltatást száz százalékra, a vágómarhabeszolgáltatást 136 százalékra teljesítették. Ez a moziavatás a nemzet hálájának jele a kötelességét becsülettel teljesítő falu iránt.

Felpéceen nyílik meg az ezredik állandó keskenyozói. Emellett a körzeti mozik az országban ma már 672 községet látogatnak rendszeresen és közel 500 a normál filmszínházak száma. Ez azt jelenti, hogy hazánkban a falvaknak több mint kétharmadában van már rendszeres filmvetítés.

- Az a gép, amellyel ma itt vetítünk, magyar munkások kezében - folytatta. - Az ezredik keskenyozói felavatása a munkás-paraszti szövetség termékeny bizonyítéka. Nemcsak politikai kapcsolatot jelent a munkás-paraszt szövetség, és nemcsak termelési kapcsolatot; hanem a kombájnt és traktort ad az ipari munkásság a falunak, hanem a kultúra útján is, mint az idősebb testvér vezető a falvak népét. A villany, amelyet a múlt évben Sztálin elvtárs születésnapján vezettek be a község házaiba, a kulturotthon téglái, a rádió, a könyvek, mind a munkás-vezetőség kulturális segítségét jelentik. Az ezredik mozi azt jelképezi, hogy Felpéceen és az ország többi falujában megváltozott az élet. A felavatás előtt szűk volt a világ, betevő falat alig került, sokan vándoroltak ki új hazát keresni a községből is. Most pedig könyvtár, kulturotthon van a községben, nemrég építettek két új hidat. Mióta kigyulladt a villany a faluban, meghosszabbodott az este. A villanyfény azt is jelenti, hogy beköltözött a faluba a kultúra világossága.

- Az ezredik keskenyozói avatása jelentős állomás, de nem áll meg. Visszanézünk a megtett úton, de csak azért, hogy annál gyorsabban menjünk előre. Előrehaladásunk biztosítéka az a figyelmes szeretet, amellyel pártunk örökdió népünk békéjén, jólétén, kulturáján. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1952. június 8.

17 óra 30 perc

Őszinte megbecsüléssel és szeretettel Unneplik a nevelőket
- az első magyar pedagógus napon a tanulók és szüleik

ö Vid HK/He K

Az ország valamennyi városában, községében és tanya-
központjain őszinte megbecsüléssel és szeretettel Unneplik
pedagógusainkat a tanulóifjúság és a szülők az első magyar
pedagógus napon.

Mezőtur szövetkezeti városban az iskolák tanulói erre
a napra piros rózsákkal díszítették fel a városi kulturóthont.
Az Ünnepségen a város uttörői és a DISZ szervezet egyenruhás
disszázada köszöntötte a pedagógusokat, szeretetük jeléül min-
den egyes pedagógusnak egy-egy csokor piros rózsát nyújtottak
át. A Szülői Munkaközösség, az MNDSZ, az MSZT és a ter-
melőszövetkezetek küldöttei is köszöntötték a nevelőket. A
termelőszövetkezetek küldöttsége megköszönte a tanyai peda-
gógusoknak, hogy állandóan foglalkoznak a termelőszövetkezeti
tagokkal, segítenek nekik a munkaegység kiszámításában és rend-
szeresen tartanak nekik természettudományos előadásokat. A ter-
melőszövetkezeti város pedagógusai jó munkájának eredménye, hogy
a Rákóczi-uti és a központi iskolában a harmadik negyedévben
72-vel több volt a jelesrendű tanuló, mint a második negyedév-
ben.

Recsk községben Csór Gáspár általános iskolai igaz-
gató/kiváló tanító T és pénzjutalmat kapott jó mun-
kájáért kormányuktól. Ez alkalommal az iskola tanulói, a szü-
lői munkaközösség és a tömegszervezetek tagjai szeretetüket és
jókívánásaikat tolmácsolták a kitüntetett pedagógusnak.

Érdemelte ki a T címet

Poroszlón, a szövetkezet nagytermében rendezték a tö-
megszervezetek, a tanács és az uttörők közös
ünnepségét, ahol szeretettel köszöntötték tanítóikat, köztük
K. Tóth Ilona kiváló tanítót.

A szülői munkaközösség és a tömegszervezetek tagjai vi-
rággal és ajándékokkal kedveskedtek a község pedagógusainak.
Az uttörők zene, ének és táncszámai tették színessé az első
pedagógus napot Poroszlón.

Törökszentmiklós munkásai és dolgozó parasztjai kettős
ünnepet tartottak vasárnap. Az első félévi beadási tervet 23
nappal előbb, 113 százalékra teljesítették, s ezért 24 dolgo-
zó paraszt díszoklevelet, - a mezőgazdasági termelés emelésével
összefüggő munkájáért pedig 16 pedagógus kitüntetést és jutal-
mat kapott. A törökszentmiklói mezőgazdasági gépgyár dolgozói

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14.kiadás

1952.junius 8.

17 óra 35 perc

/Öszinte megbecsüléssel... 1.folyt./ ö Vid HK/He K

tervük állandó telteljesítésével, egyre több és jobb mezőgazdasági géppel segítették a dolgozó parasztságot beadási terve telteljesítésében. Az ünnepségen Székely György, a városi tanács elnöke beszámolt arról, hogy a népi demokrácia, a dolgozó parasztok és munkások gyermekeinek építette másfélmillió forint költséggel a Moricz Zsigmondrol elnevezett gimnáziumot és ugyancsak másfélmillióval beruházással a dolgozó anyáknak a szülőotthont és bölcsődét, januárban kezdik meg a tizenkétmillió értékű új ipari technikum építését, ahol ötszáz fiatal tanulhat.

Balatonkenesén együtt ünnepelték tanítóikat az általános iskola tanulói, a Beloianniszi iskola növendékei, a Vasas iskola tanulói és a szülők. Az ünnepségen jelentette be Bántai János, a tanács vb titkára, hogy a dolgozók kérésének eleget téve, Balatonkenese egyik legszebb utcáját az első pedagógus nap tiszteletére egy haladoszellemtű pedagógusról, Apáczai Cseri Jánosról nevezik el. A balatonakarattyai és balatonkenesi úttörők virággal köszöntötték nevelőiket.

Az üdvözlések után kulturműsor, majd sportbemutató volt.

A Hajdú-Bihar megyei Derecskén a szülői munkaközösség tagjai és a tanulók gyönyörűen feldisznították a kultúrnapot, a pedagógus napra. A legkisebb úttörők a nagyok segítségével készültek fel az ünnepi műsorra, szebbnél szebb énekszámokkal, táncokkal és versekkel szórakoztatták nevelőiket. Az osztályok legjobb tanulói köszöntötték virággal tanítóikat. Megfogadták, a tanulási fegyelem megszilárdításával segítik eredményesebbé tenni nevelők munkáját.

Mezőkövesden az ötéves törvényben létesített kulturotthon drapériákkal, a pedagógusokat köszöntő jelmondatokkal díszített nagyszobában gyűltek össze a mezőkövesdi termelőszövetkezeti csoportok, a növényápolásban élenjáró egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok, parasztasszonyok, valamint az egyre inkább iparosodó község üzemeinek küldöttei, hogy ünnepeljék az első magyar pedagógus napot a mezőkövesdi nevelőket.

Váraljai István, a községi tanács végrehajtóbizottságának titkára méltatta a mezőkövesdi pedagógusok jó munkáját,

/Folyt.köv./

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15.kiadás

1952.junius 8.

17 óra 40 perc

/Őszinto megbecsüléssel... 2.folyt./ Ö Vid & Jné/He K

akik családlátogatással küzdöttek a lemorzsolódás ellen. Elmondotta, hogy tanuló körök szervezésével, a gyengébben tanuló korrepetálásával minden iskolában jelentősen javították a tanulmányi átlagot.

A beszéd után 15 pedagógusnak nyújtottak át jutalmat munkájuk megbecsüléséért, majd a párt, a DISZ, az MNDSZ, a békebizottság, a szülői munkaközösség és a többi társadalmi szervezetek és üzemek küldöttei köszöntötték őket.

Este az Országos Filharmonia miskolci zenekarának és a Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem 120 tagu kórusának részvételével ünnepi hangversenyt rendeztek a mezőkövesdi gimnázium udvarán a pedagógusok tiszteletére.

Kaposvár dolgozó, a párt, a tömegszervezetek, üzemek, iskolák és a szülők többszáztagu küldöttsége ünnepelte melegsavakkal és köszöntötte virágözönnel a város pedagógusait. Polonyi József, / 176 pedagógusnak adott át 500-1000 forintos jutalmakat, többszázán kaptak jó munkájukért elismerő oklevelet. A jutalmazottak nevében Szabo Árpádné csurgói tanítónő mondott köszönetet. Hangsúlyozta, hogy a magyar pedagógusokat, akik a múltban a nemzet napszámosai voltak, a Szovjetunió segítségével hatalomra jutott magyar dolgozó nép emelte az őket megillető helyre. A megbecsülést és szeretetet, - mondotta - /ezután még nagyobb gondossággal és szeretettel neveljük legdrágább kincsünket: a dolgozó gyermekeit.

/ a megyei tanács elnöke /Folyt.köv./

/azzal is megháláljuk,

7 hogy

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás 1952. június 8. 17 óra 45 perc

A miskolci Ruházati Bolt Vállalat elnyerte a "Legjobb vidéki kiskereskedelmi vállalat" címet

Vid % Jné FT M i s k o l c, június 8.

A miskolci Ruházati Bolt Vállalat az első negyedévi jó munkája alapján elnyerte a "Legjobb vidéki kiskereskedelmi vállalat" címet. A vállalat a múlt év hasonló időszakához viszonyítva 25 százalékkal nagyobb áruforgalmat bonyolított le, ami a vállalat dolgozóinak jó munkája mellett a miskolci dolgozók életszínvonalának hatalmas emelkedését is bizonyítja.

A nyertes vállalatnak szombaton este ünnepélyos keretek között három vándorzászlót adtak át: a belkereskedelmi minisztérium és a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete közös vándorzászlóját, öt vidéki Ruházati Bolt, valamint a megyei tanács által alapított vándorzászlót. Ugyanakkor pénzdíjazást, díszoklevelet, és értékes könyvajándékokat osztottak ki a vállalat legjobb dolgozóinak. /MTI/

Vasárnap Debrecenben forgatták az "Erkel" című új magyar film befejező jeleneteit.

1 Vid Jné FT K D e b r e c e n, június 8.

Az egyik legnagyobb magyar zeneszerzőről, Erkel Ferencről készít filmet a Magyar Filmgyártó Vállalat. A felvételek a befejezéshez közelednek. A befejező jeleneteket vasárnap kezdték forgatni Debrecenben. A jelenet 1868-ban játszódik, amikor az országos dalárda ünnepélyre Debrecenbe összesereglett dalosok többszáz tagja egyesített kórusa Erkel Ferenc vezényletével elénekli a Himnusz. Ekkor választották meg Erkel a hazai dalegyletek örökös főkarnestorává.

A felvételekhez az 1860-as éveknek megfelelően "átalakították" a nagytemplom előtti terepet. Az aszfalton a kockaköveket mintázták meg, a templomhoz vezető villanyvezetékeket és villamosvezetőket leszerelték. A mostani cégtáblák helyére korabeli, cifrabetűs táblák kerültek. Az egyik üzlet kirakata felett az olvasható: "Janusz Ignácz szagosvizek, szépitőkemőcsők és szappanok", a másikon: "Kendeffi Sámuel lottókereskedés - Minden országos lottó kapható". Valamivel távolabb az egyik cégtábla ezt mondja: "Bogáti Vencel csipkoverő" és mellette "Csécsi Gábor szűrszabó mester".

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17 kiadás 1952. június 8. 18 óra 50 perc

/Vasárnap Debrecenben forgattákfolyt./ i Vid Jné FT K

A vasárnapi felvételeknél közel 600 statiszta szerepelt, akik a Debrecenbe sereglett dalárdistákat személyesítették meg. Valamennyien korhű öltözékben, sujtásos mentében, a nők pedig földigérő díszes ruhákban - fejükön nagyszellű kalapok - vonultak a térre. Néhány Debrecen környéki termelőszövetkezetből szakorokon is jöttek be dolgozó parasztok, akik szintén a dalárda ünnepély résztvevőit alakították. A bányai "Haladás" termelőszövetkezeti csoport tagja, a 61 éves Kiss István is szerepel a film tömegjelenetében. "Még nem láttam filmezést - mondja -, de nagyon örülök, hogy amikor élelőször ilyen láthatok, magam is szereplő vagyok."

A déli órákban - amikor a felhők mögül előbújta a nap - kezdtek meg a felvételeket. Néhány jelenetet vettek fel. Az egyik azt ábrázolja, amikor egy dalárdista üdvözlí Erkel Ferencet a templom előtti emelvényen. A másik, amikor Erkel ünneplik a dalárdisták, majd pedig a kiváló zeneszerző az emelvényről vezényli a Himnusz éneklő többszáztagú kórust. Erkel Pécsi Sándor Kossuth-díjas, a dalárdistát pedig Görbe János Kossuth-díjas alakítja. A felvételeket Keleti Márton Kossuth-díjas irányítja. A filmfelvételozést több ezer debreceni nézte végig. A kora délutáni órákban azonban váratlanul eleredt az eső és ezért a felvételeket hétfőn is folytatják. /MTI/

- - -

A Vasas Szakszervezet XXI.....2.folyt./ SL/B/Jné FT

Ezután Gregor Lukácsné, a külföldi szakszervezetek és az üzemek dolgozóinak táviratait ismertette. Fényszarusi Tibor, a Vörös Csillag Traktorgyár sztahanovista karusszol-esztergályosa pedig arra tett ígéretet a táviratban, hogy a küldött közgyűlés tiszteletére 1952 június 11-ére befojezi öt éves tervét.

Kristóf István, a Szakszervezetek Országos Tanácsának főtitkára felszólalásában méltatta a Vasas Szakszervezet eddigi munkáját, majd így folytatja:

- Az új vezetőségnek alapvető feladata lesz a munkafegyelen megszilárdításáért vívott harc. A szakszervezet egész novelló munkájának elő kell segítenie olyan légkör kialakítását, amelyről Rákosi elvtárs beszélt, amelyben a fegyelmezetlenség szegyen és gyalázat.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1952. június 8.

18 óra 50 perc

/A Vasas Szakszervezet XXI.....3. folyt./ SL/B/Jné FT

- Az új vezetőség tekintse fontos feladatának a dolgozókról való gondoskodást, a dolgozók testi épségének biztosítását, a munkavédelem feladatainak teljesítését. Fel kell számolni a szakszervezet alsóbb szerveinél a munkavédelemmel való foglalkozás terén még megmutatkozó nemtörődömséget. A szakszervezet valamennyi vezetője, munkatársa érezze át, hogy a dolgozókról való gondoskodás Pártunk, Rákosi elvtárs iránti kötelesség, kommunista kötelesség is.

Alois Prtetna, az osztrák vasmunkások üdvözlőtét tolmácsolta, majd Gazda Géza, az RM Acélműgyártó Kossuth-díjas Üzemvezetőhelyettese, a szakszervezetnek arról a feladatáról beszélt, amely a hulladék-felhasználási mozgalom terén járul hozzá. Javasolta, hogy a kohó és gépipari minisztérium anyag és áruforgalmi főosztályának példájára üzemünkben is készítsenek ugyanevű anyagjegyzéket, amely az elfekvő anyagok mennyiségét, minőségét tünteti fel. Így más vállalatok könnyűszerrel tájékozódhatnak arról, hogy mely üzemben található munkaterületükön felhasználható hulladékanyagot. Példaként említette a Landler Jenő Járműjavítót, amely a nyilvántartás orodményeként az elmúlt napokban kötött le 30 vagon hulladékanyagot a Rákosi Művek Acélművében.

Szalai István, a DIMÁVAG gépgyár szakszervezeti bizottságának küldötte a gépek jobb kihasználásának jelentőségéről szólott. Elmondotta, hogy ugyanazon a gépeken, azonos munkafeltételek mellett áprilisban másfélmillió, májusban pedig három és félmillió forint értékű áruval termeltek többet a gyár kerékpárüzemében, mint márciusban. Az üzemnek azok a dolgozói, akik csatlakoztak az 550 órás mozgalomhoz, most már 1500-2400 forintot keresnek havonként.

Számos további hozzászólás után Török István, a szakszervezet főtitkárhelyettese válaszolt a felszólalásokra, majd titkos szavazással megválasztották a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezet új központi vezetőségét és ellenőrző bizottságát és póttagjait.

Az új Központi Vezetőségben és Ellenőrző Bizottságban hét Kossuth-díjas, 28 Munkaérdemrenddel, vagy Munka-Erdeméremmel kitüntetett dolgozó, 15 élmunkás vagy sztahanovista foglal helyet. A vezetőségnek és Ellenőrző Bizottságnak tizenkilenc női tagja, illetőleg póttagja van.

P /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19 kiadás

1952. június 8.

18

óra 55 perc

/A Vasas Szakszervezet XXI.....4. folyt./ SL/B/Jné FT

Az új vezetőségben az iparágak is arányosan vannak képviselve. A többi között 21 kohász, 15 lakatos, 12 osztályos tagja az új vezetőségnek és ellenőrző bizottságnak.

A küldöttközgyűlés részvevői ezután határozati javaslatot fogadtak el. A határozat az új vezetőség feladatává teszi, hogy mozgósítsa a vas- és fémipar dolgozóit ötéves tervünk teljesítésére. Karolja fel a dolgozók alkotó kezdeményezéseit, fejlessze tovább a szocialista munkaversenyt, szüntesse meg a verseny kampányszerűségét. Szénes és eleven verseny-nyilvánossággal is azon kell munkálkodni, hogy a vállalt kötelezettségek teljesítése minden dolgozó becsületbeli ügye legyen.

A munka termelékenységének emelése érdekében segítenie és ellenőriznie kell a szakszervezetnek a műszakilag megalapozott normák bevezetését és teljesítését.

A határozat utasítja a szakszervezet minden funkcionáriusát, hogy határozottan lépjen fel a munkások testi épségét, egészségét és családját védő törvények végrehajtása érdekében. Intézkedik a kulturális nevelőmunka, a szakmai képzés fejlesztéséről, a túlzott munkaerő vándorlás megszüntetéséről és mint legfontosabb feltételt azt a feladatot jelöli meg, hogy a szakszervezet minden tagja következetesen harcoljon a Párt vezetőszeropének erősítéséért a párthatározatok végrehajtásáért.

A küldöttközgyűlés felhatalmazta a Központi Vezetőséget, hogy szükség esetén alakítsa meg a kohászati dolgozók önálló szakszervezetét.

A részvevők ezután viharos lelkesedéssel elhatározták, hogy levélben köszöntik a magyar nép szeretett vezérét, a béke első magyar harcosát, Rákosi Mátyást.

A küldöttközgyűlés befejezése után az új Központi Vezetőség megtartotta alakuló ülését. A Vasas Szakszervezet elnökévé Mekis József Kossuth-díjast, titkárává Török Istvánt választották.

/MTI/

--- 5

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 20. kiadás

1952 június 8.

20 óra 15 perc

Összinte megbecsüléssel....5 folyt./ ö Vid & tot K

A sztálinvárosi ünnepségen résztvettek az új- és az óváros pedagógusai, a tömegszervezetek küldöttei, a szülők és a tanuló ifjúság.

Illés József a városi tanács másodtitkára méltatta az ünnep jelentőségét és meleg szavakkal köszöntötte pedagógusainkat, akik egész életüket a tudás terjesztésnek, az oktatás nehéz, de szép munkájukkal szentelik. Boda Béla és Bacsvári Istvánné nevelőjünknek jó munkájuk eredményeként jutalmat adott át. Dícsőretben részesítette Solymár István, Fekete István, Jakó Pál, Palszegi Eleonóra és Boda Béláné pedagógusokat.

Nagy tapsal fogadták a jelenlévők az uttörők bevonulását, akik virággal kezükben mondtak köszönetet nevelőjünknek. Az ünnepélyt kulturműsor zárta be, utána bemutatásra került az "Új tanító" című német film.

Szinpompás látványt nyújtott Szegeden a Pedagógus Nap keretében rendezett tornaünnepély. Sokezer néző, pedagógusok, szülők szünni nem elaró tapsal fogadták az újszegedi Petőfi sportpályán felvonuló több mint kétezer általános és középiskolai tanulót. A bemutatón résztvettek a makói, hódmezővásárhelyi, szentesi általános gimnázium és a kiskundorozsmai általános iskola legjobb tanulsai is.

Makón a járási tanács nagyteremben a járás pedagógusai által készített ötletes kisírlati és szemléltető eszközökből rendezett kiállítás megnyitásával kezdődtek az első Pedagógus Nap ünnepségei. A kulturműsorban a pedagógusokból alakult színjátszó csoport "Az igazság fénye" című darabot mutatta be.

Szőregén a kulturotthonban rendezett ünnepségen minden pedagógust virággal köszöntöttek a tanulók. Saját verseikben el, milyen szeretettel gondolnak nevelőikre. A termelészövetkezeti csoportok közül elsőnek a "Petőfi" tsz köszöntötte a nevelőket. A "Vörös rózsák" tszcs hatalmas vörös rózsacsokrot adott át, amit a pedagógusok a szovjet hősök emléktábláján helyeztek el, jelképezve, hogy ezt a szép napot is a felszabadító Vörös Hadseregnek köszönhetik. / mondták

Kiskundorozsman már korán reggel uttörő brigádok járták a községet, minden nevelőt otthonában köszöntöttek. A moziban rendezett ünnepségen a tanulók, szülői munkaközösségek, a tömegszervezetek, a kiskundorozsmai parnutszövő dolgozói, a tömegszervezetek képviselői valóságos virágerdővel halmozták el a nevelőket.

P

/ folyt.köv. /

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

8. 21. kiadás

1952 június 8.

22 óra 20perc

Összinté megbeszéléssel... 6 folyt./ ö Vid & Jnc/tot K

Budapest tanuló ifjúsága és dolgozói is forró szeretettel ünnepelték népi demokráciánk megbecsült munkásait, a nevelőket. A délelőtti órákban uttóró küldöttségek hatalmas virágcsokrokkal ke-resték fel a pedagógusokat lakásukon, hogy tolmácsolják az ifjúság forró szeretetét és hálóját nevelőik iránt. A főváros valamennyi kerületében ünnepségeket rendeztek a pedagógusok tiszteletére, melyeken a kerületi tanácsok végrehajtó bizottságainak elnökei ünnepi beszéd kíséretében adták át a jutalmakat - egész Budapesten több mint félmillió forint összegben - a főváros legjobb nevelőinek.

A II. kerületben, ahol a Bakáts - téri Petőfi - téri tartott ünnepségen megjelent Kovács József, közoktatási miniszter-helyettes is, 116 pedagógus kapott jutalmat összesen több mint 65.000 forint értékben. A kerületi partbizottság nevében Gyárfás György üdvözölte a pedagógusokat, a kerület üzenetében pedig Hajdu István, a Budapesti Csokoládégyár sztahanovistája fejezte ki az üzemi dolgozók köszönetét és hálóját azért, hogy gyermekeiket a szocialista építőmunka kiváló hírcsövén nevelik.

A többi kerületekben is nagy számmal jelentek meg az ünnepségeken a pedagógusokon kívül a szülői munkaközösségek képviselői, az üzemek legjobb dolgozói, a kulturális élet kiváló munkásai, hogy kifejezzék szeretetüket, megbecsülésüket néptünk legnagyobb kincsének, ifjúságunk nevelői iránt. /MPI/

5

MTI BELFÖLDI HIREK

22. Kiadás

1952. június 8.

20 óra 45 perc

"Munkaerőtartalékok a békéért"

Bur/B/B FT 4

Immel vasárnap délután a Munkaerőtartalékok első országos kulturversenye keretében a Margitszigeten előadást rendeztek az iparostanulók. Mintegy négyezer ember nézte végig a kulturversenyt, amelyen a budapesti és vidéki iskolák iparostanulói mutatták be gazdag kulturműsorukat.

A DIVSz induló után Kiss Pál, a budapesti 33. tanulóotthon övendéke köszöntötte a közönséget, majd a tatabányai bányásziskola fuvó-énekara indulókat és ifjusági dalokat játszott. Nagy sikert aratott a budapesti 37. iskola nyolctagu táncsoportja, akik színpompás kalocsai népviseletben és papucsban járták a kalocsai párnatáncot. Györe Anna, a 35. otthon csengőhangu énekese a "Déryné" című filmből énekelt egy dal, majd a budapesti 38. iskola népi táncsoportja egy tolnamegyei tucses táncot adott elő óriási sikerrel. A tokodi bányászfiatalok ritmus-igárdja az iparostanulók felszabadulás előtti és mostani életéről énekelt. A debreceni iskola színjátékos csoportja pedig Földés: "Mélyzántás" című darabjából adott elő egy részt. Végül a budapesti 55. iskola tanulói egy gyönyörű bjelorussz táncot szórakoztatták a közönséget. /MTI/

.-.

Visszaérkezett a Magyar Állami Népi Együttes

D/B/B FT

A Magyar Állami Népi Együttes, amely február második felében utazott el a Szovjetunióba s ott a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából során lépett fel, majd tovább utazott a Kínai Népköztársaságba, ahol több mint két hónapon át vendégszerepelt, vasárnap délután érkezett vissza Budapestre. Az együttes tagjait a Nyugati pályaudvaron Árnosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese, a külügyminiszter, a Kulturkapcsolatok Intézete, a kínai nagykövetség és a különböző művészegyüttesek képviselői üdvözölték. /MTI/

.-.

4

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

3. 23 kiadás

1952. június 8. 21. 6. 50 p.

Meteorológiai Intézet jelenti június 8-án, este 21.00 órakor:

Kcs

A hőmérséklet átmenetileg csökken.

Az Atlanti-óceán felől érkező léghullámok hatására Közép-Európa területén sokfelé esik az eső. Ezzel szemben Spanyol- és Franciaország, valamint Hollandia területén szárazabb az idő. Hazánkban vasárnap többfelé volt futózápor és zivatar. Békéscsabán 16, Nyíregyházán 8, Miskolcon 6 mm csapadékot mértek. Napközben a hőmérséklet általában 20-24, Szegeden 26 fokig emelkedett. Budapestén vasárnap 21.00 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Felhőátvonulás ok, holnap néhány helyen eső, esetleg zivatar, időnként élénk északi-, északkeleti szél, a hőmérséklet átmenetileg csökken. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: Hétfőn reggel 11-13, délelőtt 20-22 fok között. /MTI/

- - -

Vége.

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

24 kiadás

1952. június 8.

22 óra¹⁰ perc

Avatták Felpécen az ország ezredik keskenyfilmszínházát

i Vid/B/B FT

Felpéc községről azelőtt nem sokat hallott a világ. Legjobb a menetrendkönyvben lehetett olvasni a nevét. Itt sem önállóan, hanem mint: Tét-Felpéc. Ami annyit jelent, hogy közös állomása van a Győr-Pápa-i vasutvonal másik oldalán fekvő Tét községgel. Kultura: szinte teljesen ismeretlen volt. És most, vasárnap este ^{itt} tródtott egyik aranylapja kulturforradalmunk történetének: az országban az ezredik keskenyfilmszínházát avatták.

A villany bevezetése, a kulturotthon, népkönyvtár, sportpálya felépítése után a mozi is megnyílt.

Vasárnap délután zászlódiszben pompázott a község főtere, a sztálin tér, amelynek egyik sarkán áll az újjáalakított, frissen megépült épület, a "Petőfi Kulturotthon és Filmszínház". Moziterme 20 méter hosszú, öt méter széles, 180 személy befogadóképességű. Beépített színpada kulturális előadások rendezésére is alkalmassá. A téren felállított díszemlék előtt ott sorakozott a falu apraja-nagyja. De sokan jöttek vidékéről is. Külön autóbusszokkal érkeztek a városi kulturotthonok. A Győri vasútállomás bábujátzó szórakoztatták a kicsinyeket, a győri rehdörzenekar térzenét adott, a győri Gyapjúfonó és Szövőgyár ének- és táncsoprtója, valamint pengetős zenekara, továbbá a szanyi és rábatamási népi táncsoprtok kitűnő műsorszámokban gyönyörködött az ünneplő falu dolgozó népe. / teszi.

Délután 5 órakor^a népművelési minisztérium, a megyei pártbizottság, a megyei tanács, a járási pártbizottság és járási tanács, a MOEP és a tömegszervezetek képviselői foglalták el helyüket az emléknyven. A himnusz hangjai után Dávid László községi pártbizottság elnöke köszöntötte a megjelenteket, majd Szántó Miklós, a népművelési minisztérium filmosztályának vezetője ünnepi beszéd kíséretében adta át az új mozi rendeltetésének a beszéd kivonatát előző kiadásunkban már közöltük./

Bertalan Sándor, a tanács vb. elnöke vette át a község nevében a mozi, majd nagy lelkesedéssel elhatározták, hogy köszönő tévirat küldenek Rákosi Mátyásnak, amiért a községet az a kitüntetés érte, hogy itt avatták fel az ezredik falusi filmszínházát. - Ugy dolgozunk - mondja a tévirat - hogy mi is részt vehessünk hazánk szocialista építésében.

Az avatóünnepség után este 7 órakor tartották az első előadást. "Az aranycsillag lovagja" című színes szovjet filmet vetítették. Sokan nem fértek be az első előadásra, de hosszú ideig nem távoztak az avatóünnepség színhelyéről. Beszélgettek a község jelenéről és még virágzó jövőjéről, szocialista jövőjéről. /MTI/



5. kiadás

1952 június 8.

22 óra/perc

Munkaerőtartalékok Országos Kulturversenyének diszeldadása

/B/tot

A "Munkaerőtartalékok a békéért" ünnepség keretében a DISZ Központi Vezetősége és az MTH vasárnap este a Városi Színházban rendezte meg a Munkaerőtartalékok Országos Kulturversenyének diszeldadását. Megjelent a diszeldadáson Gerő Ernő államminiszter és a Pró Antal építőipari miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, Szobek András külkereskedelmi miniszter, Altomere Iván élelmiszeripari miniszter, Katona Antal postaügyi miniszter, Szabó Piroska, az Elnöki Tanács titkára, Dénes István, a DISZ főtitkára, Sásdi Nándor, a Munkaerőtartalékok Hivatala elnöke, valamint a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet számos más kiválósága. Jelen voltak a diszeldadáson a baráti államok budapesti diplomáciai képviselői is.

A DISZ induló elhangzása után Pécsi János, a Munkaerőtartalékok Hivatala elnökhelyettese mondott ünnepi beszédet. Hangsúlyozta, hogy a "Munkaerőtartalékok a békéért" ünnepség + délután lezajlott sportversenytárgya és az ipari tanulók mostani kulturális megnyilvánulása azt kívánja megmutatni, milyen eredményeket értünk el eddig a Szovjetunió tapasztalatainak állandó felhasználása, pártunk, kormányzatunk és személyesen Rákosi Mátyás elvtárs segítségével ipari tanulóképzésünk színterének emelése terén.

A magas színvonalú, a Szovjetunióéhoz hasonló munkaerőtartalék-képzés biztosítása öt éves tervünk sikeres megvalósítása szempontjából döntő jelentőségű - folytatta. Pártunk és Rákosi elvtárs a feladat elvégzésére állandóan figyelemmel kíséri, segíti és támogatja az ipari tanulóképzést. Ennek eredménye, hogy ma közel hatvenezer ipari tanuló a szocialista gyáriparban sajátíthatja el a szakmai ismereteket, tízezeren tanulhatnak fiatalok a tanműhelyekben, lakhatnak tanulóotthonokban. Ipari tanulóink jól el vannak látva tankönyvekkel és a Dolgozó Ifjúság Szövetségének kezdeményezésére megalakult sportegyesületeink és az induló tervszerű kulturális munkájuk is.

Pécsi János a továbbiakban beszámolt arról, hogy az 1951-es évben több mint 35.000 ipari tanuló szerezte meg az MTH jelvényt és az MTH sportegyesületének sok ezer minősített sportolója. A DISZ Központi Vezetősége és a Munkaerőtartalékok Hivatala által rendezett sportversenybe és kulturversenybe közel harmincezer ipari tanuló kapcsolódott be. Ezután elmondotta, hogy a diszeldadáson a kulturversenyben résztvevő ötszáz kulturesoport közül a legjobbak mutatják be tudásukat. Szóval az eladáson a Munkaerőtartalékok központi ének-, tánc- és zene-együttese, amely a berlini Világifjúsági Falánkózon III. díjat nyert.

Pécsi János nagy tapsal fogadott beszéde után a diszeldadáson szereplő kulturesoportok ünnepi műsort adtak elő.

Az ünnepség során Ormai Arpádné Kossuth-díjas sztahanovista az Országos Békatanács nevében hatalmas selyemzászlót nyújtott át a Munkaerőtartalékok Hivatalának.

folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

26 kiadás

1952 június 8.

22

óra 5 perc

Lunk erőtartalékok Országos...folyt./ t Bc/tot FT

- Lelkesítse ez a zászló is még jobb eredményekre ipari tanulóinkat. Grizzók meg becsülettel, s jelképezze ez a zászló is törhetetlen békeakarataikat.

Az Országos Békeművészes Zászlóját az ipari tanulók nevében Sárközi Helvig vette át. Igéretet tett arra, hogy ez alatt a zászló alatt még erőteljesebben veszik ki részüket a szocializmus építéséből, s a néppükkel együtt a nyolcszázmillió békeábrát tagjaiként rendíthetetlenül harcolnak a béke megvédéséért. /MTI/

Vége!

